

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公佈的內容概不負責，
對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不就因本公佈全部或任何
部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



中軟國際有限公司(以下簡稱「中軟國際」或「公司」)發佈本公告作為自願公佈，讓
公眾人士知悉本公司最新資料。

本公司欣然宣佈，公司近日與國家電投集團綜合智慧能源科技有限公司(以下簡稱：
智慧能源公司)達成戰略合作。雙方將共同致力於以數字化賦能智慧能源產業發展，
橫向貫通源、網、荷、儲全域綜合能源業務場景，縱向融合「雲大物移智鏈」先進
技術，構建以服務用戶需求為導向的能管、能碳、能效、能賦、智慧運維、生態
庫等全譜系應用，在產品開發、軟件國產化、雲邊設備智能化、分散式智慧能源
A-C大模型等領域積極開展聯創合作，通過「大數據+大模型+A 算法」的創新技術
實現負荷與產能預測、儲能經濟性配置、態勢感知與性能分析等數據應用場景
模型算法落地，建立多能互補的綜合智慧能源系統，助力碳排雙控。

近年來，在「雙碳」目標及新發展理念的引領下，我國能源綠色低碳轉型的步伐不斷加快，分佈式智慧能源以「能源供給更綠色，能源消費更有序」的獨特優勢成為時代「新潮流」。國家電投集團以智慧能源公司為主體，聚合核心生態夥伴，共同構建安全高效、清潔低碳、柔性靈活、智慧融合的分佈式能源數字化平台，既是滿足經濟社會高質量發展的要求，也是新型能源體系的重要組成和實現「雙碳」目標的關鍵載體。其中，能管、能碳、能效、能賦全譜系應用是本次雙方合作的重心。

國家電投「能管」系列產品服務於源儲側的分佈式能源資產管理，集常規場站的「DC、 和 」系統功能於一體，提供建、管、運、維全鏈條服務支撐，並不斷積累源儲側的能源數據。「能碳」系列產品服務於負荷側的能源管理和碳管理，實現區域能碳數據採集核算、動態監控、達峰推演，助力企業智慧用能、數字管碳、綠色運營、節能減排、綠色增值，以碳足跡管理提供產品碳足跡因子庫、碳足跡報告、碳標簽和供應鏈管理。「能效」系列產品依託能管和能碳平台聚合的「源、儲、荷」數據實現能源供需池化管理，運行調度支持源網荷儲柔性互動、電熱冷氣多能互補，虛擬電廠依託智能算法和負荷預測能力聚合資源服務電網需求提升能源使用效率和資產收益。「能賦」系列產品深度融合能源物聯網和消費互聯網，一方面匯集光伏管理、供熱服務、出行服務、充換電服務等各類能源服務端，另一方面聚合多種社群服務及政務服務端，打造三網融合新業態。

這一國內最大的分佈式能源數字化平台，年底將實現接入設備200萬台，鏈接用戶300萬戶，管理分佈式能源裝機4,000萬kW，為雙方在A 分佈式開源鴻蒙「能源鴻」、雲邊端協同與全面國產化 智能化改造、A-C電力大模型、算力儲能、能源產業鏈投資及生態庫建設等領域的合作提供了極大的想像空間。展望未來，公司將充分發揮「數字化轉型服務專家」的責任與擔當，依托全棧數智化能力，圍繞能源物聯網+消費互聯網，助力能源電力行業數字化，為推動實現雙碳目標、產業高質量發展、國家能源安全貢獻力量。



國家電投是全球最大的新能源運營商，率先提出綜合智慧能源的概念，並將其作為國家電投順應能源電力發展大勢、應對當前全球經濟變化的重大戰略部署。智慧能源公司成立於2022年9月，是國家電投集團直管二級單位，與國家電投集團綜合智慧能源產業創新中心進行一體化運作。智慧能源公司將不斷發揮自身優勢，探索解決綜合智慧能源產業發展的難點、痛點的路徑，以行業領先的「三網融合」數字化平台為運營基礎，協同內外部合作夥伴，為客戶提供一站式的綜合智慧能源產品與服務，構建「能源物聯網+消費互聯網」的全新產業生態，將公司打造成為一家科技創新與模式創新融合發展的綜合智慧能源科技公司，助力國家電投品牌建設，踐行國家能源革命和鄉村振興戰略。

承董事會命
中軟國際有限公司
主席兼首席執行官
陳宇紅博士

香港，二零二三年九月二十七日

於本公佈刊發日期，董事會包括三名執行董事，即陳宇紅博士（主席兼首席執行官）何寧博士（副主席）及唐振明博士，兩名非執行董事，即張亞勤博士及高良玉先生，以及三名獨立非執行董事，即賴觀榮博士、巫麗蘭教授及楊德斌先生太平紳士。

* 僅供識別